

# 中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 4 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 10 月 18 日



## 第十一巡回督导组来校调研督导 “不忘初心、牢记使命”主题教育

10 月 16 日上午，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第十一巡回督导组组长宋秀岩一行来校调研督导，组织召开座谈会，听取学校主题教育开展情况汇报，对学校扎实抓好主题教育提出要求。

教育部第二巡回指导组组长王芳及其他成员，校党委书记、校主题教育领导小组组长何秀超，校党委副书记、校长王瑶琪，校党委副书记梁勇、陈明，学校主题教育领导小组办公室成员及

学院党组织负责人代表、师生党员代表参加座谈会。座谈会由何秀超主持。



宋秀岩与校院两级党组织负责人，专业课、思政课教师以及学生党员等代表进行了热烈的互动交流，不时插话询问，3个多小时的座谈会始终洋溢着热烈的氛围。宋秀岩在对学校主题教育前期开展情况给予肯定的同时，对学校下一步开展好主题教育提出要求。一是按照中央要求，牢牢把握高校开展主题教育的着力点，解决学校发展中存在的突出问题。二是突出重点，抓好校院两级领导班子，发挥好表率作用。三是统筹推进学习研讨、调查研究、检视问题、整改落实四项措施贯穿主题教育始终。四是加强对教师党支部和学生党支部等基层党组织的督促指导，进一步落实习近平总书记对教师和学生提出的要求。



何秀超结合学校主题教育开展以来的情况和梳理出的问题，提出了下一步努力方向。一是以学习教育为根本，进一步深化思想认识。要通过深入学习和思考，不断深化对主题教育重大意义的认识，深化对党的初心和使命的认识，进一步坚定理想信念。二是以调查研究为基础，进一步掌握实际情况。要坚持问题导向，进一步完善主题教育调研工作方案，深入一线了解真实情况，找真问题、真找问题，并拿出解决问题的实招和硬招。三是以检视问题为抓手，进一步挖掘问题和根源。要广泛听取意见，认真检视反思，把问题找实、把根源找准。四是以整改落实为目的，进

进一步增强实效。要建立健全问题清单，制定切实可行的整改措施，明确责任领导、整改方案和整改时限。



梁勇汇报学校主题教育进展情况。他表示，主题教育启动以来，学校党委突出党的政治建设，紧扣立德树人根本任务，主要从十个方面抓实抓好主题教育，即带头垂范把准教育方向、强化领导落实工作责任、精心谋划做好顶层设计、广泛动员凝聚思想共识、强化学习加强理论武装、边学边改确保取得实效、求真务实抓好调查研究、严督实导注重落地落实、丰富形式强化教育效果、强化宣传营造浓厚氛围。

学院党组织负责人代表保险学院党委书记王颖、经济学院党委书记郭冬梅分别介绍了学院主题教育开展情况和特色做法。教师党员代表财政税务学院姜爱华教授、马克思主义学院刘亚琼副教授，学生党员代表政府管理学院 2016 级本科生尹燕斌、法学院 2018 级硕士生牛月贝介绍所在学院和支部主题教育开展情况，分享了学习心得。

教育部第二巡回指导组组长王芳根据中央及教育部主题教育领导小组对巡回指导工作的职责和任务要求，聚焦主题教育目标，汇报交流了指导组确立的一个基本遵循、把握三条主线、做好三项服务指导、建立定期联系工作制度、深入学校全程参加主题教育各项活动等指导工作开展情况。同时，对五所高校主题教育情况，特别是中央财经大学努力高质量向主题教育总目标靠近，取得的成效做了点评讲话。并提出下一步会认真学习领会、传达宋秀岩同志的讲话精神，力争使高校的主题教育活动成为全国的标杆。



座谈会前，宋秀岩一行在校领导陪同下，参观了“龙马奋进——中央财经大学十年成就展”和校史馆。

中共中央财经大学委员会  
“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  
2019年10月18日

---

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年10月18日印